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In memoriam: Prof. univ. dr. ing. dr. H. C. Rostislav Bereziuc, 
membru al Academiei de Științe Agricole și Silvice

În ziua de 22 septembrie 2015 a încetat din 
viață profesor Rostislav Bereziuc, un moment 
de infinită tristețe.
	 Eminentul inginer și profesor Rostislav 
Bereziuc a fost o personalitate recunoscută pe 
plan național, deopotrivă în rândul specialiștilor 
în silvicultură cât și al celor din sectorul rutier, 
ca urmare a numeroaselor sale lucrări, tratate, 
cărți, normative și referate științifice publicate 
în întreaga sa carieră academică.
	 S-a născut pe 20 octombrie 1923 la 
Briceni, astăzi Republica Moldova, tatăl său 
fiind conductor silvic. Domnia sa a absolvit 
Facultatea de Silvicultură a Școlii Politehnice 
din București în 1947 și  urmare a activității 
sale științifice deosebit de valoroase, a obținut 
titlul de doctor inginer în 1969, iar în 1974 a 
devenit conducător de doctorat la specializarea 

”Drumuri forestiere”, calitate în care a 
coordonat  14 teze de doctorat. Recunoașterea 
întregii sale activități științifice s-a concretizat 
prin numirea ca membru corespondent al 
Academiei de Științe Agricole și Silvice în 
anul 1991, respectiv de membru titular în anul 
2000. Rezultatele activității desfășurate i-au 
fost recunoscute și printr-o serie de distincții:  
„Ordinul Muncii” clasa a III-a în 1974, 
pentru contribuția sa la construirea drumului 
Transfăgărășan, „Diploma de onoare” pentru 
rezultatele obținute în cercetarea științifică, 
acordată de Ministerul Economiei Forestiere și 
Materialelor de Construcții  în 1975, „Diploma 
de excelență”, acordată de Agenția Română de 
Asigurare a Calității în Învățământul Superior, 
și diploma „Meritul Academic”, acordată de 
Academia de Științe Agricole și Silvice din 
București. În iunie 2015 a devenit Doctor 
Honoris Causa a Universității Ștefan cel Mare 
din Suceava.
	 De-a lungul îndelungatei sale activități, prof.
dr. ing.  Rostislav  Bereziuc a parcurs toate gra-
dele didactice (șef de lucrări, lector, conferen-
țiar și profesor) la institute de învățământ su-
perior din Câmpulung Moldovenesc, Brașov, 
București și Suceava, principalele discipline 
didactice fiind  “Drumuri forestiere”, “Protec-
ția muncii în silvicultură” și “Topografie”. 
	 În activitatea în execuție a prof. dr. ing. Ros-
tislav Bereziuc se disting ridicările topografice 
pentru revizuirea amenajamentelor la mai multe 
ocoale silvice și elaborarea documentațiilor 
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necesare (1947-1948). Ca profesor, a elabo-
rat  proiecte de execuție și studii tehnico-eco-
nomice și a contribuit la regularizarea cursului 
Târnavei. Pe parcursul activității didactice, 
profesorul R. Bereziuc a păstrat permanent 
legătura cu producția, rezolvând probleme 
practice cu care se confruntau diferite societăți, 
dar și elaborând studii științifice remarcabile.
	 S-a preocupat constant pentru a oferi stu-
denților și specialiștilor din domeniul forestier 
și de drumuri a unei bibliografii de un înalt 
nivel științific. Materialele realizate au fost ac-
tualizate permanent cu rezultatele studiilor și 
cercetărilor proprii. Profesorul R. Bereziuc a 
publicat peste 20 de cărți, îndrumătoare, tratate 
și normative tehnice în edituri de prestigiu din 
țară, care l-au făcut cunoscut în rândul ingine
rilor silvici, dar și în cel al inginerilor de dru-
muri. Talentul pedagogic al prof. R. Bereziuc 
este bine cunoscut tuturor. 
	 Prof. Rostislav Bereziuc a scris 192 de lucrări 
științifice dintre care 144 au fost publicate în 
reviste sau la comunicări științifice naționale 
sau internaționale și a participat în peste 50 
de contracte de cercetare și proiectare. Princi-
palele direcții de cercetare au fost în domeniile 
drumurilor forestiere, al topografiei și fotogra-
metriei, domenii în care domnul academician 
a promovat concepte și tehnologii noi, a sporit 
eficiența și calitatea lucrărilor și a introdus noi 
soluții tehnice adaptate vehiculelor speciale 
din sectorul forestier.
	 Menționăm rezultatele cercetărilor des-
fășurate în proiectarea elementelor geometrice 
și structurilor de rezistență pentru drumurile 
forestiere, rezultate care au condus la actua
lizarea normativelor românești din domeniu. 
Ultimul dintre ele a fost actualizat chiar în anul 
care a trecut. Soluțiile tehnice pentru asigu
rarea stabilității taluzurilor, pentru utilizarea 
pământului stabilizat în suprastructură sau îm-
bunătățirea tehnologiei folosite la derocări se 
constituie de asemenea în contribuții remarca-
bile.	
	 Domnia sa a devenit un reper la care se 
raportează specialiștii din proiectare, execuție 

și învățământ superior silvic și de drumuri. 
Întreaga activitate ştiinţifică şi didactică a 
domnului prof. dr. ing. Rostislav Bereziuc îl 
definește ca pe un cercetător, profesor și spe-
cialist de înaltă ținută și un model întrutotul 
demn de urmat.
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